
入力モードの切り替えについて①（半角英数・全角英数・ひらがなモード） 

 

はじめの入力モードを半角英数モードとする。その状態から、漢字の入力などをするとき、日本語変換機能（か

な漢字変換）をＯＮにする。それをキーボードで操作するときは[半角／全角]キーで行う。 

（[英数]キーを押してもできるが、この２つのキーは意味が違うので、ここでは使用しない。） 

 

例       aaa            →          あああ 

    （日本語入力 OFF は半角英数）          （日本語入力 ON の設定が初めはひらがな） 

                      ↑ 

                    [半角/全角]キー 

 

次に、その日本語入力機能が ON になっている状態の中で、全角英数にするため、[Shift]+[無変換]キーを押す。

もう一度押すと、半角英数モードになって、日本語変換機能が OFF になって固定されるので注意する。 

※半角英数モードと直接入力モードを分ける設定にすれば、半角英数モードでも日本語変換機能が ON のままなので

全角英数モードに戻せる 

 

例      あああ  →    ａａａ       →         aaa    

    （ひらがな）      （全角英数）            （半角英数→日本語変換機能 OFF） 

             ↑            ↑ 

          [Shift]＋[無変換]キー   [Shift]＋[無変換]キー 

 

全角英数モードにした状態で、[半角/全角]キーを押すと、日本語変換機能を OFF することになるので、半角英

数モードになる。その後、ふたたび、[半角/全角]キーを押して、日本語変換機能を ON にすると、日本語入力

ON の設定が全角英数モードなので、全角英数モードになる。以降、日本語変換機能が ON にした状態でのモー

ドの切り替えが行われなければ、[半角/全角]キーを押して切り替えた場合は、この２つの設定の切り替えにな

る。 

 

例        ａａａ          ⇔          aaa 

  （日本語入力 ON の設定が全角英数）        （日本語入力機能 OFF・半角英数） 

                       ↑ 

                     [半角/全角]キー 

 

全角英数モードでも、半角英数モードでも、英数モードをひらがなモードにするときは[英数]キーを押す。もう

一度押したとき，履歴によって（例えばＦ１０キーを押すなどして半角英数に変換した後に）、半角英数になった

とする。その場合、以降、[英数]キーを押すとひらがなモードと半角英数の２つのモードの切り替えになる。 

 

例    aaa   あるいは   ａａａ   →    あああ    ⇔    aaa 

                        ↑           ↑ 

                       [英数]キー        [英数]キー 

  



入力モードの切り替えについて②（ひらがな・全角カタカナ・半角カタカナモードを交えて） 

 

日本語変換機能をＯＮにし、[無変換]キーを押すと、[ひらがな]モード、[全角カタカナ]モード、[半角カタカナ]

モードの順で切り替わる。 

 

例       あああ   →    アアア   →    ｱｱｱ   →    あああ 

      （ひらがな）      （全角カタカナ）     （半角カタカナ）    （ひらがな） 

               ↑           ↑          ↑ 

              [無変換]キー     [無変換]キー           [無変換]キー 

 

日本語変換機能をＯＮにした状態で、上記の３モード以外のモード、つまり、全角英数モードで、[無変換]キー

を押すと、ひらがなモードになり、以降、上記の３モードでの切り替えになる。 

 

例       ａａａ    →       あああ    →   アアア   →    ｱｱｱ   … 

      （全角英数）      （ひらがな）    （全角カタカナ）    （半角カタカナ） 

               ↑          ↑          ↑ 

              [無変換]キー     [無変換]キー     [無変換]キー 

 

ひらがなモードや全角カタカタモードなどから [英数]キー を押したとき、履歴によって（例えば文字を入力

した後、Ｆ９キーなどで全角英数に変換した後）、全角英数になったとする。その場合、以降、[英数]キーを押す

と、ひらがなモードと全角英数モードの２つのモードで切り替わる。 

 

例       アアア    →   ａａａ    ⇔   あああ 

               ↑          ↑           

             [無変換]キー     [英数]キー 

 

上記の設定で、ひらがなモードと半角英数モードの切り替えをしたいときは、ひらがなモードの状態で、[半角/

全角]キーを押して切り替える。（英数キーで変える方法は次ページ参照） 

 

例       あああ            ⇔           aaa 

    （日本語入力 ON の設定がひらがな）          （日本語入力 OFF は半角英数） 

                       ↑ 

                    [半角/全角]キー 

 

同じ考えで、他の入力モードと半角英数モードとを[半角/全角]キーで切り替えることもできる 

 

例       アアア（全角カタカナ）   ⇔     aaa 

        ｱｱｱ   （半角カタカナ）     ⇔     aaa 

        ａａａ（全角英数）     ⇔     aaa 

                      ↑ 

                   [半角/全角]キー 



入力モードの切り替えについて③ 

思うようにモードが切り替わらなかった時の対処法 

以前に[Shift]＋[無変換]キーを２回押してしまったために、ひらがなモードの時に[Shift]＋[無変換]キーを押

しても、全角英数モードではなく、半角英数モードになった時、 

 

                 あああ                 →                    aaa 

            （ひらがなモード）           ↑                 (半角英数モード) 

                                  [Shift]＋[無変換]キー 

 

[半角/全角]キーを押してひらがなモードに戻して、 

 

            aaa                     →                     あああ 

           （半角英数モード）         ↑                 (ひらがなモード) 

                            [英数]キー または [無変換]キー 

 

何か１字（例えば下記のように）文字を入力して、変換する前に[Shift]＋[無変換]キーか[Ｆ９]キーを押して、

文字を全角英数にして、[Enter]キーを押して文字を確定します。 

 

          あ            →           Ａ 

         (ひらがな)         ↑            （全角英数） 

[Ｆ９]キー 

 

この全角英数モードに変換した履歴を残すことで、 ひらがなモードの時に[Shift]＋[無変換]キーを押すと、

モードが、全角英数モードに切り替わります。 

 

         あああ          →          ＡＡＡ 

        (ひらがなモード)        ↑         （全角英数モード） 

[Shift]＋[無変換]キー 

 

文字を入力した後に、文字の種類を変えるキーの一覧 

 

 

  

  

  

  

  

 

 

※ひらがなモードで打ち込んだ文字を後でカタカナにするときは、左手親指で[無変換]キーを押した方が、 

ロスが少ない 

Ｆ６ ひらがな 

Ｆ７ 全角カタカナ 

Ｆ８ 半角カタカナ 

Ｆ９ 全角英数 

Ｆ１０ 半角英数 

無変換 ひらがな 

↓ 

全角カタカナ 

↓ 

半角カタカナ 


